

因“密件风波”受到37项指控

美涉密法规或有利特朗普拖延审理

美国共和党籍前总统唐纳德·特朗普如何应对“密件风波”案？让人意想不到的是，美国涉密文件处理法规可能给特朗普一方“战术性时机优势”，致本案审理较普通刑事案件而言大幅延后。

特朗普因卸任时处理密件不当及后续阻挠文件收回而受到37项联邦刑事指控。他上周就这些指控出庭应诉时拒不认罪，指认本案系民主党人为阻止他2024年竞选总统而施加的“政治迫害”。

据美国《华盛顿邮报》18日分析，“密件风波”案应依据《保密信息程序法》审理，这意味着案件审理理论上可能推迟至明年11月总统选举之后。

特朗普眼下是共和党总统候选人最热门人选，且部分党内竞选对手也抨击本案调查存在“党派”偏见。如果案件拖延到总统选举后审理，届时任何胜选的共和党人都可能要求司法部撤销案件。

按照《华盛顿邮报》分析，为防止政府机密在案件审理中遭泄露，《保密信息程序法》在案件预审阶段设置多项程序，一般会耗费大量时间，因而对有意拖延审理的辩方“极其有利”。

首先，特朗普需要至少一名辩护律师拥有审查证据的涉密权限。特朗普被指非法持有31份密件，其中部分含有高度敏感的核机密和外国情报。通常，辩护律师获



这张2020年10月22日在美国弗吉尼亚州阿灵顿拍摄的视频画面显示，时任美国总统特朗普（左）与民主党总统候选人拜登在田纳西州纳什维尔市参加最后一场总统候选人电视辩论。

新华社发

得相关权限需数周甚至数月。

另外，曾经手国家安全案件的刑事辩

护律师乔舒亚·德拉特尔说，涉密案件预审阶段的证据开示环节耗时比普通刑案长。

届时，特朗普律师有权审查特别检察官杰克·史密斯领导的检方团队在调查中收集的证据，但其中的涉密材料只能在特定保密场所审查且不能外带。如果辩护律师想与案件潜在证人讨论涉密材料，也只能在保密安全设施内进行。

德拉特尔说：“准备那些材料需要大量时间，而且你可能只能在那里审查材料，不能存在手提电脑上，也不能在地铁上看。诸多限制会延长审查过程。”

证据开示环节后，辩护律师需要向法院提交一份密封文件，说明他们准备在庭审抗辩中向陪审员公开哪些涉密信息。作为控方的检察官为避免泄密，有权在审前闭门听证会上要求替换辩方想公开的涉密信息，而辩方会尽力证实信息与案件相关，因而需要予以公开。最终公开哪些信息由主审法官裁决。

涉密信息即便遭公开，控辩双方在庭审阶段提到部分信息时，也可能要用特定表述来指代，这被一些律师称作“用密码说话”。美国最近一起判例还要求，如果公众把被告公开的信息和其他信息“串联”到一起，可以推断出机密内容，那么被告不得公开该信息。

业内人士指出，控辩双方在上述环节会就哪些证据可用、哪些不可用展开多轮博弈，消耗大量时间。

新华社特稿

冲绳地下水检出15种违禁化学品

美军持续“放毒” 日本市民“不干”

日本媒体17日报道，驻日美军冲绳基地周边地下水检测出15种日本禁止使用的化学物质。针对美军持续“放毒”的做法，当地一个市民团体要求与驻日美军官员会面，讨论基地污染问题。

冲绳县环保部门近日公布的2022年度调查结果显示，美军计划返还给日方的基地周边15处地点的地下水，检测出杀虫剂滴滴涕（DDT）等15种违禁化学物质。滴滴涕化学名为双对氯苯基三氯乙烷，为20世纪上半叶广

泛使用的一种农药。由于严重污染环境，许多国家和地区已禁用滴滴涕。

这项调查同时显示，驻日美军嘉手纳基地附近一处地点的地下水含有全氟辛烷磺酸（PFOS）和全氟辛酸（PFOA），含量达日本暂定标准的大约43倍。

冲绳县自2019年起每年实施这一调查，以掌握美军基地周边污染状况。继前一年的调查后，这次调查再度检测出黑索金（RDX）。黑索金化学名为环三亚甲基三硝胺，可用于制作弹药

和毒性强的农药。

驻日美军此前多次被曝在冲绳等地“放毒”，涉嫌污染土地和地下水。冲绳县一个市民团体2022年分析冲绳美军基地周边380多名居民血液中的PFOS和PFOA浓度，发现检出的最高浓度达到全国平均值的3倍以上。

冲绳县宜野湾市一个市民团体16日向该市政府部门提出申请，要求就美军基地污染问题与驻日美军官员会面讨论。此前，这一市民团体曾提出同样要求，遭美方拒绝。

据新华社电

乌干达一中学遇袭 超40人遇难

联合国、非洲联盟等国际组织发声谴责 总统下令增兵

乌干达西部一所中学16日遇袭，导致超过40人遇难，总统约韦里·卡古塔·穆塞韦尼18日下令在西部地区部署更多部队。

穆塞韦尼在一份声明中说：“我们正在向（乌干达西部）鲁文佐里山以南地区派遣更多部队……他们（袭击学校）的行为是极其危险、懦弱的恐怖主义行径……我们正在向（国界线）乌干达一侧部署更多部队，同时继续在刚果（金）一侧搜捕。”

乌干达西部靠近刚果（金）的边境小镇姆蓬德韦一所中学16日晚遭乌干达反政府武装“民主同盟军”袭击。乌干达军警说，武装人员烧毁一处宿舍并绑架6名学生后，越境向刚果（金）的维龙加国家公园逃窜。

乌干达媒体17日报道，袭击导致40余人遇难。官方媒体《新景报》报道，迄今有42人死亡，其中39人是学生。按私营媒体NTV乌干达电视台说法，共有41人遇难。

这起袭击令乌干达举国震惊，联合国、非洲联盟等国际组



6月17日，在乌干达西部卡塞塞地区，安全人员聚集在遭到袭击的卢比拉中学附近。

新华社发

织纷纷发声谴责。联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯在声明中呼吁东非地区国家加强合作，以应对这类跨境安全问题，恢复区域持久和平。

穆塞韦尼说，乌干达政府将展开调查，以查清是否存在安全漏洞。乌干达教育和体育部长、第一夫人珍妮特·卡塔·穆塞韦尼17日晚呼吁全国家长不要恐慌。

“民主同盟军”上世纪90年代后期遭乌干达政府围剿，后流窜至刚果（金）境内，经常袭击当地民众、刚果（金）安全部队和联合国维和部队。近年来，“民主同盟军”与极端组织“伊斯兰国”出现合流迹象，后者视前者为“伊斯兰国”中非分支，不时在社交媒体“认领”由“民主同盟军”发动的袭击。

据新华社电

俄乌动态

俄方称成功阻止乌恐袭行动 乌总统否认“爱国者”被摧毁

●俄联邦安全局在官网发布消息说，该局成功阻止乌情报部门针对扎波罗热地区有关人员的恐袭行动，查明恐袭行动组织者是乌情报部门工作人员。

●俄罗斯别尔哥罗德州长格拉德科夫19日在社交媒体上说，乌军对该州瓦卢伊基市的袭击造成7人受伤，数栋建筑受损。另据今日俄罗斯通讯社援引瓦卢伊基市行政长官德博夫的话报道，该市一区域19日早晨遭到多枚炮弹和火箭弹袭击，一个变电站受损。

●俄国防部发言人科纳申科夫19日通报说，俄军当天使用海基远程高精度武器对乌军存放外国制造军事装备的地点进行集群打击，所有目标均被击中。俄军还击退了乌军在南顿涅茨克、顿

涅茨克、红利曼、赫尔松等方向的进攻。

●乌总统网站18日报道，泽连斯基当晚在视频讲话中否认有关乌克兰的“爱国者”导弹系统被摧毁的说法。他说，导弹系统仍在工作，仍在击落俄方导弹。

●乌空军发言人伊格纳特18日证实，赫尔松州东南部黑海沿岸的格尼切斯克一处俄军大型弹药库被摧毁。乌国家通讯社当天早些时候报道说，从俄方控制的赫尔松州左岸地区传出剧烈爆炸声。

●乌克兰敖德萨市议会18日在社交媒体发文称，敖德萨开放水域水质严重恶化，对居民健康构成威胁。市议会已决定禁止在敖德萨附近海滩游泳，禁止销售未在指定捕捞区域捕获的海鲜。

据新华社电

阿联酋和卡塔尔宣布恢复驻对方外交代表机构

新华社北京6月19日电 综合新华社驻外记者报道：基于《欧拉宣言》及双方加强双边关系的共同愿望，阿联酋和卡塔尔宣布，自19日起恢复两国驻对方外交代表机构。

阿联酋政府19日宣布，阿联酋和卡塔尔决定恢复驻对方外交代表机构，即阿联酋驻多哈大使馆和卡塔尔驻阿布扎比大使馆及驻迪拜总领事馆，此决定从2023年6月19日开始生效。

阿联酋通讯社和卡塔尔通讯社均报道说，这一决定体现了两国领导层的意愿，巩固了阿联酋和卡塔尔在峰会上签署《欧拉宣言》，沙

酋和卡塔尔决定恢复驻对方外交代表机构，标志着两国间关系进一步迈向正常化和合作。这一举措将促进两国间政治、经济和人文交流，为两国人民带来更多机会和福祉。

2017年6月，沙特阿拉伯、阿联酋、巴林和埃及以卡塔尔“支持恐怖主义”和“破坏地区安全”为由，宣布与卡塔尔断交，并对其实施制裁和封锁。卡塔尔政府否认上述指控。

2021年1月，第41届海湾合作委员会首脑会议在沙特西部城市欧拉举行，与会领导人在峰会上签署《欧拉宣言》，沙

特、阿联酋、巴林、埃及宣布与卡塔尔恢复外交关系。